

Rad Teološko-pastoralnog tjedna zaključio je predsjedatelj Tjedna dr Vjekoslav Bajsić. U zaključnoj je riječi zaokružio misli iznesene na Tjednu i zahvalio se svima na suradnji. Poslije njega izgovorio je nadbiskup dr Franjo Kuharić svoju zaključnu riječ.

ZAKLJUČNA RIJEČ PREUZVIŠENOG GOSPODINA NADBISKUPA MONS. FRANJE KUHARIĆA

Draga braćo svećenici,

Ja bih na ovu riječ oca Dekana nadodao još svoj hvala: hvala njemu za strpljivo vođenje Tjedna i hvala svim njegovim suradnicima. Svima kojima je on izrekao svoj hvala, izričem i ja kao nadbiskup svoj hvala; hvala i svima vama koji ste još ovdje nazočni kao i svima onima koji su već otputovali.

Eto, nalazimo se kao liječnik pred bolesnikom koji kaže: ovdje nije stvar tako teška te ima nade, a ovdje je stvar teška pa ćemo se morati više zanimati... Tako se, eto, i mi nalazimo pred našim obiteljima kao liječnik pred bolesnikom. Od nas se traži svijest da mi možemo mnogo pomoći i mnogo učiniti liječeći i izgrađujući.

Ja sam rekao u propovijedi u Zadru da će ovaj narod živjeti od *tri velike vrednote* koje zapravo o nama mnogo ovise: živjet će od *čestite mladeži* koja se ne miri s nepravdom i koja zna živjeti čistu i poštnu mladost; živjet će od *obitelji* ako one zaista postanu utočište samog naroda i njegov prenosnik i živjet će od *svojih vjernih i dosljednih svećenika* koji će tu biti kao donositelji poruke Bužje i tješitelji.

Konačno, a to je najvažnije: mi nismo sami, s nama je Isus Krist, njegova milost. Nastojmo računati na tu milost i na snagu Duha Svetoga.

Jedno bih vam stavio na srce: naučite obitelji moliti. Još bih nešto kratko želio napomenuti. Mi biskupi imamo u mjesecu travnju Biskupske konferencije i ja ću svakako nastojati da ove rezolucije s nekim pripravljenim referatima dođu na te konferencije i da, kao što smo prošle godine imali konferenciju o svećeništvu, ove godine imamo o obitelji pa ćemo onda i tu nastojati da, na temelju dokumenata Sinode i na temelju referata koji bi nam pomogli da se rezolucije razrade, nađemo neke direktive za praktično postupanje u životu. Obećajem vam da ću nastojati, koliko bude najviše moguće, da se mi biskupi u suradnji s braćom svećenicima potrudimo i dademo određene direktive za pastoralno djelovanje. Još jedanput hvala svima.

S obzirom na to da svećenici među sobom govore: što će reći nadbiskupi, što će reći biskupi? — ja vam mogu reći samo ovo: 1) nitko ne može postaviti u sumnju našu ljubav i našu brigu za naš narod u kojem mi živimo i s kojim smo povezani; 2) ima raznih načina, raznih mogućnosti i vremenskih prigoda kad se nešto kaže. Dakle, to izvolite prepustiti našoj savjesti. A mislim da smo ono što smo rekli opet rekli iskreno i da su načela koja smo iznijeli razumljiva. Prema tome, nemojmo nasjedati nečemu što bi nas iznutra razdijelilo i udaljivalo jedne od drugih, nego s punim povjerenjem vršimo svoju dužnost i vjerujemo da će s blagoslovom Božjim biti sve dobro.